

# 五公司暂缓新股发行 原定今日进行网上申购



据上海证券报报道，创业板新股汇金股份、东方网力、绿盟科技、恒华科技及中小板的慈铭体检分别发布紧急公告：根据证监会关于加强新股发行监管措施精神，暂缓新股发行或推迟刊登发行公告，此前预计的发行时间表也将调整。

按原计划，这5家公司13日刊登发行公告，确定发行价和新老股份发行数量，举行网上路演，并在14日进行网上申购。据了解，其他尚未刊登发行公告的新股，可能也将视各自情况，调整发行时间安排。

投行人士认为，根据证监会的《关于加强新股发

行监管的措施》，新股公司首先要准备记录其询价、路演过程的相关资料，以备监管部门抽查；一些定价估值高于同业水平的公司，需在连续发布投资风险特别公告三周后，方能开始网上申购。因此，这5家新股公司及此后的30余家已获IPO批文的公司，都将视各自情况作出相应调整，包括发行时间安排。

截至目前，已有51家新股公司获得IPO批文，已刊登发行公告的有14家。其中，奥赛康已于1月10日决定暂缓发行。

据新华社

## 财经观察

### 新股发行“唐僧肉”遭哄抢 IPO新规打补丁难防监管漏洞

暂停一年多的A股新股发行，在开闸伊始成为发行人、承销商和投资者眼中的“唐僧肉”。尽管利益各方通过高价发行、老股减持和网下配售的“哄抢”行为，遭中国证监会紧急监管，但是上有政策下有对策，IPO新规“打补丁”短时间内恐难防监管漏洞。

#### 新股发行成“唐僧肉”

截至1月13日，尽管还没有一家拟上市公司完成发行上市的最后一个步骤；登陆交易所，但是停滞一年多的新股IPO，在开闸后俨然成为发行人、承销商眼中的“唐僧肉”。

对于700多家排队已久的拟上市公司来说，IPO重启让大家产生了冲动，高价发行股一个接一个。记者发现，在目前确定新股发行价的13家拟上市公司中，从事工业阀门设计、制造和销售的纽威股份，发行市盈率居然高达46倍，而在其计划挂牌的上交所，上市公司平均市盈率仅为10倍左右。而纽威股

份并非孤例。记者统计发现，13家已经确定发行价的拟上市公司平均市盈率高达33.7倍。

与此同时，此次新股发行体制改革中关于老股减持的新政策，也让拟上市公司的股东们有了在上市前大举套现的机会。IPO重启以来，在已经进行新股申购的拟上市公司中，有9家公司在发行新股的同时，启动了老股减持。9家公司老股减持金额总计达到31.6亿元，而新股发行募集资金为29.7亿元，股东在上市前的套现力度，超过了上市公司实质融资的规模。

#### 投资者“哄抢炒新”

除了希望高价发行能够迅速“致富”的发行人，以及盼望拿到巨额中介费用的券商投行，很多机构投资者甚至是个人大户投资者，都希望借着新股重启伊始的“热乎劲”，参与“炒新”大赚一笔。

在首批完成发行申购的4只新股当中，每只新股都有三四百家机构投资者参与询价，机构投资者的参与热情令人吃惊。记者了解到，近期在北京举办的多场新股IPO路演，都吸引了众多机构参与，场面较为火爆。在我武生物的询价中，从每股15元到每股62元，竟然有499家投资机构进行了不同的价格申报。

在1月9日晚间我武生物公布网下配售结果中，作为“批发”新股渠道的网下配售，公募基金和社保基金获配有限，但部分个人投资者却高比例获配新股，也引发业内关注，有业内人士表示，一位普通投资者通过网上申购“打新股”的中签率可能仅有1%，最多两三千股，但如果是参加网下申购这样高比例中签，其中获利的差距十分巨大，涉嫌利益输送。

不仅新股网下配售争夺激烈，网上申购即“打新股”更是火爆。在已经公布网上申购中签率的4家公司中，中签率最高的纽威股份“中奖概率”也仅为1.774%，而最难中签的我武生物中签率仅为0.568%。

#### 新规“打补丁”难防监管漏洞

面对此前证监会出台的新股发行体制改革办法，“唐僧肉”为何仍遭利益各方“哄抢”？

就在IPO重启前，证监会曾表示，一方面“将推动老股东转让股票，增加单只新股在上市首日的供应量。老股东转让股票的多少本身也反映其对公司价值的判断，老股东卖得多，买方自然不敢报高价”；另一方面，“将把减持行为与发行价挂钩，限制发行人定高价。如果定价过高，上市后一段时间内股价跌破发行价，发行人控股股东等责任主体需要按承诺自动延长持股锁定期。”

中国社科院金融研究所金融市场研究室副主任尹中立等专家表示，面对证监会此前的限制，老股东在

发行前就大肆减持，找到了规避限制套现的渠道。另外，因为老股东可以高价减持，也就不怕上市后减持与定价挂钩，造成新股发行市盈率仍然高高在上。

对此，证监会于12日晚间紧急出台监管政策，采取对询价路演、网下报价投资者进行抽查，并规范发行市盈率等办法，希望给IPO打上“补丁”。

然而多家基金公司投研人士对记者表示，此举虽然及时，但却可能在短期内难以堵上新股发行政策中的一些潜在漏洞，其中如何将老股减持与新股发行协调监管将考验监管层的智慧。同时，监管层还需要根据新股发行上市的全流程，对政策进行完善。

据新华社

## 昨日沪深股指小幅下跌 盘中探至2000点

当日上证综指以2014.98点开盘，盘中上摸2027.18点，一度震荡下探至2000.40点，尾盘有所企稳，收报2009.56点。较前一交易日跌3.73点，跌幅为0.19%。

深证成指收盘报7572.56点，跌75.48点，跌幅为0.99%。

沪深两市近1151只交易品种告跌。不计算ST个股和未股改股，两市8只个股跌停。

沪深两市分别成交556亿元和807亿元，较前一交易日进一步萎缩。

除智能机器板块逆势上涨2.69%，其余行业板块都表现平平。页岩气、网络安全、海洋经济等多个板块跌幅都超过2.5%。

据新华社

## 人民币对美元汇率中间价再创新高

来自中国外汇交易中心的最新数据显示，1月13日人民币对美元汇率中间价报6.0950，较前一交易日上涨58个基点，再次刷新汇改以来新纪录。

中国人民银行授权中国外汇交易中心公布，2014年1月13日银行间外汇市场人民币汇率中间价为：1美元对人民币6.0950元，1欧元对人民币8.3279元，100日元对人民币5.8542元，1港元对人民币0.78601元，1英镑对人民币10.0470元，1澳大利亚元对人民币5.4757元，1加拿大元对人民币5.5835元，人民币1元对0.53602林吉特，人民币1元对5.4439俄罗斯卢布。

前一交易日，人民币对美元汇率中间价报6.1008。

最新公布的美国非农就业数据远不及预期，受此影响，本周首个交易日，人民币对美元汇率中间价继续上涨，并创汇改以来新高。

据新华社

## 2013年工业设计大赛昨天揭晓

□记者 崔凌琳 通讯员 储昭节

**本报讯** 新概念交通灯系统、水陆两用的担架、多功能平台供应船、真空防霉的家庭储米箱……昨天下午，随着一件件令人耳目一新的工业设计产品的亮相，2013年工业设计大赛正式在和丰创意广场揭晓。

本届大赛由市政府主办，市经信委承办，收录了近4000件工业设计作品。大赛以“宁波设计·设计宁波”为主题，以产业化为导向，按照“创造设计成果、与制造业对接、成果产业化”三个阶段，对应设置了“最佳创意作品奖”、“最佳对接示范项目奖”、“最佳设计产品奖”三个奖项，最终评选出“最佳创意作品奖”119项、“最佳对接示范项目奖”25项、“最佳设计产品奖”21项。中国工程院院士徐志磊等国内工业设计领域专家在颁奖现场作了主题报告。

市经信委人士表示，眼下，正值宁波推进全面深化改革、以创新改革“双驱动”推进经济转型升级的关键时期，工业设计是产业链中极具增值力的环节，是推动创新转型的“助力器”、实现产业升级的“原动力”。据悉，截至目前，该项赛事已经连续进行了四届。

## 我市再添一家 国家级科技企业孵化器

□记者 彭莹 通讯员 朱立

**本报讯** 宁波甬港现代创业服务中心“国家级科技企业孵化器”上周揭牌，成为目前我市唯一的民营模式运作的国家级科技企业孵化器。这也意味着，未来更多的甬城创业者可以申请国家级科技项目，并可享受国家相关部门的政策优惠。

记者了解到，“专业孵化+天使投资+创业平台”，是该创业服务中心探索的一种孵化高科技企业新模式。“总额高达300万元的种子基金，代办工商税务等注册手续，代为申报高新技术企业和专利，代为争取各类人才、研发、创业、科技财政补贴……”甬港现代创业服务中心主任赵庆告诉记者。目前，该孵化器已有165家企业入驻，已帮助入驻企业申请到了各类政府补贴资金，代理申报软件著作权、国家专利、企业工程技术中心、国家高新技术企业等50多项。